

## izsl uksV

ॐ uk/ vYekMk 08 tw, 2018 l 0fo0

आयुक्त कुमाऊं मण्डल श्री राजीव रौतेला ने गुरुवार देर सांय जनपद के अधिकारियों के साथ कोसी नदी पुर्नजनन अभियान की समीक्षा बैठक एवं आगामी हरेला दिवस पर होने वाले वृहद वृक्षारोपण की तैयारियों के सम्बन्ध में आवश्यक बैठक ली। कसार देवी स्थित एक होटल में आयोजित इस बैठक में उन्होंने कोसी नदी पुर्नजनन अभियान में अभी तक की गयी प्रगति जानी। आयुक्त ने निर्देश दिये कि कोसी नदी के कैचमेन्ट एरिया के लोगों की जन सहभागिता अधिकाधिक हो इस बात का विशेष ध्यान रखा जाय। उन्होंने कहा कि इसके लिए सम्बन्धित ग्रामवासियों के साथ बैठक कर लें और उनके सुझाव भी प्राप्त करें। आयुक्त ने हरेला दिवस के अवसर पर होने वाले वृहद वृक्षारोपण के लिए गढ़ढे बनाने का कार्य 25 जून तक पूरा करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी इवा आशीष श्रीवास्तव ने बताया कि वर्तमान में गढ़ढे बनाने का कार्य तीव्र गति से चल रहा है जिसे 20 जून से पहले पूरा कर लिया जाएगा। उन्होंने बताया कि गढ़ढे बनाने के अलावा कैचमेन्ट एरिया में चाल खाल और खन्तियां बनाने का कार्य भी प्रारम्भ कर दिया गया है। जिलाधिकारी ने बताया कि कोसी के 14 रिचार्ज जोनों के 109 ग्राम पंचायतों में यह कार्य किया जा रहा है। इस बैठक में उपस्थित वन संरक्षक आई0पी0 सिंह ने बताया कि कुल 10 हेक्टर क्षेत्र में वृक्षारोपण किया जाना है जिसमें 50 हे0 वन विभाग और 50 हे0 में जिला प्रशासन एवं अन्य सामाजिक संस्थाओं द्वारा वृक्षारोपण किया जाना है जिसके लिए पौधों की व्यवस्था कर दी गयी है। साथ ही कार्ययोजना के अनुसार पूरे अभियान पर कार्य चल रहा है। आयुक्त ने अभी तक की तैयारियों पर संतोष जताया और कहा कि इस महत्वाकांक्षी अभियान में जिला स्तरीय अधिकारियों के अलावा अन्य सामाजिक संस्थाओं संगठनों एवं स्वयंसेवी संस्थाओं का सहयोग भी प्राप्त कर लिया जाय। इस बैठक में जिलाधिकारी वन संरक्षक के अलावा मुख्य विकास अधिकारी मयूर दीक्षित ए पर जिलाधिकारी के0एस0 टोलिया ए प्रभागीय वनाधिकारी प्रवीण कुमार ए जिला विकास अधिकारी मो0 असलम ए उपजिलाधिकारी विवेक राय ए प्रशिक्षु डिप्टी कलेक्टर मनीष बिष्ट ए तहसीलदार खुशबु आर्या ए नायब तहसीलदार प्रयाग दत्त सनवाल आदि उपस्थित थे। अल्मोड़ा 08 जून ए 2018 सू0वि0द्ध जनपद में सांस्कृतिक गतिविधियों के माध्यम से पर्यटन को बढ़ावा देने के उद्देश्य से आगामी 22 जून से 24 जून तक उदयशंकर नाट्य आकादमी में अल्मोड़ा सांस्कृतिक महोत्सव ष्ष क्रैन्क फेस्ट ष्ष का आयोजन किया जा रहा है। इस बात की जिलाधिकारी इवा आशीष श्रीवास्तव ने आज जिला कार्यालय में आयोजित एक महत्वपूर्ण बैठक में दी। उन्होंने कहा कि ष्ष क्रैन्क फेस्ट ष्ष के अवसर पर कुमाऊंनी व्यंजन ए ऐंपण ए हस्तशिल्प ए यहां की प्रसिद्ध मिठाई सहित अन्य स्थानीय उत्पादों के स्टाल इस अवसर पर लगाये जायेंगे और अल्मोड़ा बाजार से कसार देवी तक हेरिटेज वॉक के आयोजन के साथ साथ शास्त्रीय संगीत ए भारतीय नृत्य विधा ए कुमाऊंनी संस्कृति पर आधारित फिल्म एवं हिमांशु जोशी द्वारा संगीत प्रदर्शन आदि शामिल है। जिलाधिकारी ने कहा कि इस अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों के आयोजन के साथ ही फूड फेस्टिवल व शास्त्रीय संगीत आदि का आयोजन किया जायेगा स्टाल लगाने का स्थान संस्कृति विभाग द्वारा उपलब्ध कराया जायेगा। जिलाधिकारी ने इस अवसर पर कहा कि आजीविका से जुड़े महिला स्वयं सहायता समूह के अलावा ए ऑंचल के उत्पादों की प्रदर्शनी और उद्यान विभाग द्वारा जूस ए मशरूम के उत्पादों की भी प्रदर्शनी भी इस महोत्सव में लगायी जायेगी। होटल मैनेजमेंट संस्थान द्वारा पहाड़ी व्यंजनों की प्रदर्शनी लगायी जायेगी। उन्होंने बताया कि जिला पर्यटन विकास अधिकारी ए महाप्रबन्धक उद्योग ए प्रभारी क्षेत्रीय पुरातत्व अधिकारी ए प्रभारी राजकीय संग्रहालय आपस में समन्वय बनाकर इन कार्यक्रमों को करवाना सुनिश्चित करेंगे। जिलाधिकारी ने होटल एसोसिएशन के पदाधिकारियों से भी इस फेस्टिवल में प्रतिभाग करने की अपील की और ही उन्होंने कहा कि इस अवसर पर बाहर से जो कलाकार आयेंगे उनके रहने की व्यवस्था में वे अपना सहयोग प्रदान करेंगे। जिलाधिकारी ने संयोजक इंटेक उत्तराखण्ड लोकेश ओहरी ने कहा कि वे इस महोत्सव के व्यापक प्रचार प्रसार हेतु होर्डिंग्स व फ्लैक्स का डिजाइन तैयार कर उसे बनवाना भी सुनिश्चित करेंगे और जिला पर्यटन विकास अधिकारी व क्षेत्रीय पुरातत्व अधिकारी से समन्वय स्थापित कर उसे प्रमुख स्थलों व रानीखेत कौसानी सहित अन्य स्थानों पर लगवाना भी सुनिश्चित करेंगे। इस महोत्सव में आने जाने के लिये वाहन की व्यवस्था न्यूनतम टिकट पर जिला प्रशासन द्वारा की जायेगी। जिला आपदा प्रबन्धन अधिकारी इन सभी व्यवस्थाओं को सुनिश्चित करने के लिये संयोजक इंटेक उत्तराखण्ड को अपना सहयोग प्रदान करेंगे ताकि इस महोत्सव को भव्य रूप प्रदान किया जा सके। मेले के व्यापक प्रचार प्रसार हेतु नैनीताल ए रानीखेत ए कौसानी सहित अन्य स्थानों पर भी ब्रोशर्स भेजे जाय। इस अवसर पर पैराग्लाइडिंग का भी आयोजन किया जायेगा। बैठक में युसूफ तिवारी ए मुख्य शिक्षाधिकारी ए जिला पर्यटन विकास अधिकारी ने अपने सुझाव दिये। जिलाधिकारी ने अधिशासी अधिकारी नगर पालिका को निर्देश दिये कि होर्डिंग्स बनाकर इसका व्यापक प्रचार प्रसार करना सुनिश्चित करे। जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी को निर्देश दिये कि बाहर से आने वाले कलाकारों के ठहरने की व्यवस्था सहित महोत्सव पर सेना के बैण्ड की व्यवस्था करना सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने सभी सांस्कृतिक प्रेमियों व आम जनता से अपील की है कि इस महोत्सव को सम्पन्न कराने में अपना सहयोग प्रदान करें। इस महत्वपूर्ण बैठक में उपजिलाधिकारी विवेक राय ए मुख्य शिक्षाधिकारी जगमोहन सौनी ए जिला आपदा प्रबन्धन अधिकारी राकेश जोशी ए चलमोड़ा हेरिटेज वॉक की संयोजक तनीशा तिवारी ए प्रभारी पुरातत्व अधिकारी डा0 चन्द्र सिंह चौहान ए युसूफ तिवारी ए अधिशासी अधिकारी श्याम सुन्दर व इंटेक संस्था से जुड़े प्रतिनिधि उपस्थित थे।